

# 中国减贫的宝贵经验值得借鉴 ——访印尼人口流动部部长伊夫提塔赫

新华社记者 叶平凡 李富玉

印度尼西亚人口流动部部长穆罕默德·伊夫提塔赫·苏莱曼日前接受新华社记者专访时表示，中国在减贫方面的宝贵经验值得印尼借鉴，印尼希望加强与中国合作，实现共同发展，造福两国人民。

10月份才访华的伊夫提塔赫回顾了中国之行的收获，并介绍了印尼人口流动、扶贫发展的实践和愿景。他说：“我走访了上海市和湖北省多地，了解到中国在移民安置、脱贫攻坚乃至大飞机生产等方面的巨大进步。可以说，每到一处，我们都留下了非常深刻的印象。”

伊夫提塔赫表示，他零距离见

证了中国扶贫和发展的巨大成就，并将其“成功密码”归结为重视教育、因地制宜、强有力党的领导，且有持之以恒的奋斗精神。让他印象尤为深刻的是，湖北宜昌许家冲村和官庄村通过数十年的自身努力，加上当地政府及社会各界的帮助，因地制宜发展特色旅游产业，使村民走上富裕道路。

“如果这些经验能够在印尼得到有效推广，我相信印尼也能以更快速度摆脱贫困。”伊夫提塔赫说，“有人说，印尼的贫困率很高是可以理解的，因为我们人口基数大，有2.85亿。好吧，请看看中国，拥

有14亿人口却消除了绝对贫困，那我们还有什么理由为自己解脱？”

要想富，先修路。伊夫提塔赫对基础设施建设在减贫中的作用深有体会。他说：“在北马鲁古省的哈马黑拉岛，以前当地人将椰子运输出去需要8个小时，但现在道路基础设施改善后，只需1到2个小时，生产力提高了，成本也随之降低。因此，基础设施建设不再被视为成本，而是被视为提高生产力的投资。这就是我从中国学到的做法和经验。”

伊夫提塔赫说，印尼有广袤的

土地、丰富的自然资源和人力资源，而中国有资金、技术、市场，以及活跃的企业家群体。他在武汉杂交水稻基地看到优质稻种可以使产量翻番，于是决定邀请中国专家来印尼实地考察，希望中国先进的杂交水稻技术能帮助印尼落后地区的农民提高粮食产量，早日实现脱贫。

“我们合作潜力巨大，而且我相信这是互利共赢的合作。中国企业在印尼，为当地民众创造就业机会，我相信未来会有更多印尼人爱上中国。”伊夫提塔赫说。

(新华社雅加达11月18日电)

## 印度：稻子成熟



▲11月16日，在印度古瓦哈蒂郊区，一个女孩在收获的稻子旁跳舞。  
(新华社发)



▲11月16日，在印度古瓦哈蒂郊区，一位农民扛着收获的稻子。  
(新华社发)



▲11月16日，在印度古瓦哈蒂郊区，当地居民在整理收获的稻子。  
(新华社发)

## 韩国一市整治电动滑板车乱象

杨舒怡

近年来，共享电动滑板车乱停现象在韩国许多城市屡见不鲜，频繁遭到居民投诉。为整治乱象，忠清南道一座城市今年率先出招，规定共享电动滑板车必须停放在指定区域，否则车子将被拖走，且运营商需支付拖车费以及后续的存放费。

**【乱停放、隐患多！一市率先出招】**

韩国《中央日报》17日报道，忠清南道天安市7月开始实施关于管理共享电动滑板车的新规，数月以来拖走大量胡乱停放的电动滑板车，有效改善街道秩序，相关居民投诉明显减少。

该市7月拖走1406辆电动滑板车，8月1606辆，9月1768辆。这些电动滑板车往往被胡乱停放在闹市区，以及地铁站、公园、居民楼等附近，经常堵塞人行道和自行车道，给路人造成不便，也带来交通安全隐患。

一名商店店主告诉记者：“电动滑板车被随意停放在各种地方，我见过有人因此受伤。如今看到这类车子会被拖走，我如释重负。”

今年3月，市政府对1330名居民进行一项民意调查。结果显示，88%的受访者表示遭遇过电动滑板车造成的不便，85%的受访者支持管理部门将胡乱停放的电动滑板车拖走，75%的受访者支持加大对电动滑板车相关乱象的打击力度。

该市率先出招，整治共享电动滑板车种种乱象。目前，该市正寻求推动国会修改交通法规，从而更好地管理电动滑板车。根据现行法律，如果电动滑板车被停放在私人土地上，那么就算造成不便、引发居民投诉，管理部门也难以直接将车拖走。

**【拖车费、存放费 由运营商买单】**

统计显示，截至11月初，天安市街头共有大约4000辆共享电动滑板车，分属5家运营商。

根据7月开始实施的新规，拖走一辆共享电动滑板车的拖车费从1.5万韩元(约合73元人民币)上调至3万韩元(146元人民币)。运营商如果当天领回电动滑板车，则只需支付拖车费；但如果当天未领回，则从次日起，每天需支付5000韩元(24元人民币)的存放费，15万韩元(730元)封顶。

今年以来，市政当局召集这些运营商开会10余次，磋商种种措施。例如，市政当局要求运营商及时收走乱停的电动滑板车，并尽早领回被拖走的电动滑板车，从而确保道路秩序、保护公众安全，减轻管理部门存放电动滑板车的压力，运营商也能少掏一些存放费。

该市计划进一步增加电动滑板车指定停放区域，从而更有效地管理空间，改善交通秩序。

(新华社专特稿)

## 法国企业将向本土新增投资92亿欧元

新华社巴黎11月18日电(记者崔可欣)法国经济与财政部17日在巴黎举行的首届“法国版”“选择法国”峰会上宣布，法国企业将在本土新增投资92亿欧元，重点布局数据中心等领域。

法国自2018年以来每年举办“选择法国”国际商务峰会，旨在吸引投资、创造就业。此次“法国版”峰会旨在表彰在法国生产、创新和创造就业岗位的法国企业。

峰会吸引约200家法国企业及相关行业协会、工会和雇主组织参

加，涉及能源、农产品、医疗保健、化工、航空航天等领域。含新增的92亿欧元投资决定在内，上述企业今年在法国境内投资将达到151项，总金额将达304亿欧元。

当天公布的新增投资主要面向能源与环境、数字技术、医疗健康、化学与新材料等领域。其中规模最大的一项投资来自法国电信运营商奥普科雷公司，该公司拟投入近40亿欧元，在塞纳-马恩省原法国电力公司发电厂旧址建设数据中心。

## 阿塞拜疆官员说今年前10个月赴阿中国游客大幅上升

新华社巴库11月18日电(记者周良)阿塞拜疆国家旅游署署长纳吉耶夫17日说，今年前10个月前往阿塞拜疆的中国游客数量达到57万人，同比增长49%。

纳吉耶夫当日在阿塞拜疆国家旅游署主办的阿中旅游企业对话会上发言时说，按入境阿塞拜疆的外国游客数量来看，中国在所有国家和地区中已排在前10名。他说，近年来，阿中两国旅游合作蓬勃发展，巴库与北京、乌鲁木齐开通直航以及今年4月两国签署互免签证协定就是最好的例证。

纳吉耶夫表示，阿国家旅游署正在两个方面推动阿中两国旅游

合作。一是为赴阿中国游客创造更加舒适和便利的旅游环境，提升当地旅游业接待中国游客的服务水平。二是在中国就阿塞拜疆的旅游资源进行更广泛推介活动。此前阿国家旅游署在北京、上海、广州、深圳等中国城市举办了旅游推介活动，提升了阿塞拜疆在中国旅游市场的知名度，阿国家旅游署计划明年在中国开设常驻代表机构。他说，上述措施不仅将推动阿中两国旅游业合作，还将推动两国之间的经济合作和文化交流。

当日的对话会共有阿中两国100余家旅游企业和机构参加，是阿塞拜疆首次举办面向两国旅游企业的对话活动。

纳吉耶夫表示，阿国家旅游署正在两个方面推动阿中两国旅游

中国常驻联合国代表傅聪17日在安理会冲突与粮食安全问题公开辩论会上发言，呼吁打破冲突与饥饿的恶性循环。

傅聪说，武装冲突是导致人道危机和饥饿问题的主要原因。中方呼吁冲突各方通过对话协商化解争端，早日平息战火，恢复和平与安全。各国应坚持共同、综合、合作、可持续的安全观，共同构建均衡、有效、可持续的安全架构。安理会应推动热点问题政治解决。

傅聪强调，维护国际法治，保障平民的基本生存权利。在冲突地区，人道援助是平民的主要甚至唯一生存依靠。人道援助不能被政治化，饥饿不能被武器化，人道工作者不能成为袭击目标。

傅聪呼吁，促进可持续发展，破解冲突与粮食不安全的根源。国际社会应当加大对发展中国家的支持，真正帮助发展中国家增强自主发展和治理能力，实现国家长治久安。一段时间以来，个别发达国家不愿履行发展筹资等承诺，甚至对国际发展机构撤资断供，公然反对2030年可持续发展议程，对全球发展事业造成严重冲击。中方呼吁各方坚持真正的多边主义，营造稳定开放的国际发展环境，加快弥合南北发展鸿沟，实现共同发展。

傅聪指出，国际粮农市场长期存在大粮商垄断定价权、农产品高度金融化、产供销结构性失衡，以及发展中国家代表性不足等问题。中国提出全球治理倡议，对于完善全球粮农治理亦有重要指导意义。国际社会应当团结协作，打造安全稳定、互利共赢的产供链体系，构建更加公平合理的国际粮食贸易秩序。

(新华社联合国11月17日电)

## 中国代表呼吁打破冲突与饥饿的恶性循环

## 中国女法官当选联合国上诉法庭法官

新华社联合国11月18日电(记者潘云召)中国常驻联合国代表傅聪17日在社交媒体发文，祝贺来自中国的女法官张玲玲当选联合国上诉法庭法官。

人。张玲玲在选举中高票当选，将于2026年7月1日开始为期7年的任期。

联合国公布的资料显示，张玲玲出生于1981年，获中国人民大学法学博士学位，现任中国最高人民法院高级审判员。

联合国上诉法庭根据联大第62/228号决议于2009年设立，共有7名法官，均在纽约联合国总部办公，是联合国内部司法理事会的重要机构，为维护联合国工作人员合法权益、促进联合国系统在法治基础上有效运转发挥重要作用。

## 印度尼西亚：赛鸽



这是11月16日，在印尼东爪哇省泗水，人们参加赛鸽。(新华社发)

## 报告显示美高校国际学生今年秋季入学人数减少17%

新华社纽约11月17日电(记者施春)美国国际教育协会17日发布的一份报告说，受特朗普政府收紧国际学生签证等政策影响，今年秋季，美国高校新入学国际学生人数减少17%。

这份名为《2025年秋季国际学生入学情况概览》的报告考察了美国825所高等教育机构。其统计数据表明，有57%的院校新入学国际学生人数出现下滑，这其中96%的院校表示签证申请相关问题是主要原因。许多院校认为，今年早些时候美国暂停学生签证面谈以及等待签证时间过长

等因素造成国际学生难以及时获得签证。

报告说，大多数被问讯的院校反映，印度学生入学人数有所减少。印度是美国高校国际学生最大来源国之一。

据相关统计，2024—2025学年，在美留学的国际学生约有120万。国际学生交纳的学费是美国高等教育产业的重要收入来源。

特朗普今年1月重返白宫以来，出台一系列针对美高校和国际学生的强硬举措，包括威胁削减高校学术研究经费、加大国际学生审查力度甚至撤销学生签证等。

## 新加坡查获最大规模犀牛角走私案

新华社新加坡11月18日电(记者刘春涛)新加坡国家公园局与新翔集团18日联合通报，近日在樟宜机场查获了20件白犀牛角，总重35.7公斤。这是该国迄今查获的最大宗犀牛角走私案。

通报说，这批走私货物于8日被截获，申报为“家具配件”。机场工作

人员因发现货物散发异味而拦截检查。执法人员随后还在货箱内发现约150公斤兽骨、牙齿等其他动物制品。

据估算，被查获的犀牛角黑市价值约113万新加坡元(约合87万美元)。新加坡当局表示，将依据相关国际公约销毁这批违禁品，严厉打击濒危野生动植物非法贸易。